

3.18
MONDAY
路加福音
8:1-21

耶穌的門徒來問他這比喻的意思。他說：「有關上帝國奧祕的知識已經給了你們；至於對其他的人，就用比喻，使他們視而不見，聽而不明。……耶穌的母親和兄弟來看他，可是因為人多，不能接近他。有人告訴耶穌：「你的母親和兄弟站在外面要見你呢！」耶穌對他們說：「那些聽了上帝的信息而實行的，就是我的母親和兄弟！」（路加福音8:9-10、19-21）

聽了而實行

要如何向社會各階層的民眾，談上帝國的福音？耶穌在這方面非常有智慧，祂使用比喻，以生活可及的題材來講道理。例如經文中，耶穌以「撒種的比喻」談人們聽道的不同程度和結局，「斗底下的燈」則勉勵人們要在行為上作見證。

但耶穌也說：「有關上帝國奧祕的知識已經給了你們；至於對其他的人，就用比喻，使他們視而不見，聽而不明。」提醒我們，若非藉由主耶穌，我們永遠無法領受上帝國的奧祕。我們應當在心中保留一個懷疑自己的空間，因為我們只能努力學習，用我們所能及的方式去認識祂、親近祂、回應祂，但我們終究不是神，因此會有理解錯誤的可能。耶穌這段話，應該讓我們更加謙卑，保持思考，而非輕易抱有定見。

另一方面，跟著耶穌到處跑，卻沒有接收到耶穌的信息、不願悔改的人，聽再多道理又有何用？所以耶穌才會說「那些聽了上帝的信息而實行的，就是我的母親和兄弟」，這不是在否定自己的家人，而是表明聽道而實行的人，才是真正與主耶穌親近的人。但願我們不停努力親近主耶穌，活出祂的心意！

走入社區 建立關懷事工



台灣基督長老教會首屆「創新宣教研討會」南部場於2018年11月17日在台南神學院頌音堂國際會議廳舉行，為讓內容更為充實並符合在地需求，針對原住民部落托育議題及環境正義議題，另外邀請講師專講。（專題報導請上TCNN）

親愛的上主，求祢幫助我拋棄種種藉口，下定決心去實行祢的教導。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。